MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il 1/

YacTtb |

KoHe4dHble nonsa vnu nona lanya.




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

Monsi BeIYETOB MO MOAY/O MPOCTOro Yucna

Paspensl

o Mons BbI4eTOB NO MOAylO NPOCTOro 4ucna



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

BbiuncneHne 3neMeHTOB B KOHEYHbIX MOASAX

Paspensl

e BbiuucneHne anemeHTOB B KOHEYHbIX MONAX
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JluHeiiHan anrebpa Hap KOHEYHbIM nonem

Paspensl

e Jlnneiinas anrebpa Hag KOHEYHLIM MoJieM
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KopHu MHOro4n€eHoB Haj KOHEYHBIM Monem

Paspensl

e KOpHI/I MHOro4/,1eHOoB Ha KOHe4YHbIM nonem
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CyliecTBoBaHMe U eanHCTBEHHOCTL nons Manya ns p”* anemenToB
YLLY A y F

Paspensl

© CyuwectsoBanue n eguncTeenHocTs nons Manya ns p”
3/1eMeHTOB



NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Yacte |I: KoHeuHble nonsi unu nonsa Manya. |l 7/78
CyuiecTBoBaHNe 1 efgnHCTBEHHOCTL nons Manya ns p™ anemenTos

BbluncneHns B MynbTUNAMKATMBHOW rpynne pacluvupeHusi nons

Hauném c npumepa nons 5.

[Mone [F‘Z1 MOXHO CTPOUTbL C MOMOLLIbIO N06Oro 13 Tpex
HenpueoanMbIX Hag [y MHOro4seHoB (HO NMoka He [OKa3aHO):

4+l 2+23+1, 422 4+22+4+1

Cnenaem 370, B35 MHorounen f(x) = 2%+ + 1.




NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Yacte |I: KoHeuHble nonsi unu nonsa Manya. |l 7/78
CyuiecTBoBaHNe 1 efgnHCTBEHHOCTL nons Manya ns p™ anemenTos

BbluncneHns B MynbTUNAMKATMBHOW rpynne pacluvupeHusi nons

Hauném c npumepa nons 5.

[Mone [F‘Z1 MOXHO CTPOUTbL C MOMOLLIbIO N06Oro 13 Tpex
HenpueoanMbIX Hag [y MHOro4seHoB (HO NMoka He [OKa3aHO):

4+l 2+23+1, 422 4+22+4+1

Cnenaem 370, B35 MHorounen f(x) = 2%+ + 1.

Byaem 3agaBaThb anemenTsl 3 Habopamu koadbduumeHTos
MHOTOYJIEHa-OCTaTKa Npu AefeHnn Ha f, 3anncbiBasl UX B NOPsigKe
BO3pacTaHusi CTEMEHEIA.

Mopoxaatowmm SiBASETCS 3NEMEHT (v = I, KOTOPbI 3anNUCbiBAETCs
kak (0,1,0,0).

Boeluucnum creneHu o, ceeasi pesynstathl B Tabauuy.
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MynbTunnukatusHas rpynna nons F3 = Folz]/(z* + 2 + 1)

at=a+1 crteneib v 1z 2% 23

a= (0, 1, 0, 0)

2= (0, 0, 1, 0)

= (0, 0, 0 1)

l+a=a*= (1, 1, 0, 0)

a+a’?=a’>= (0, 1, 1, 0)

a?+at=a%= (0, 0, 1, 1)
adtat+l=a+at=a"= (1, 1, 0, 1)
l+a?=a+1+a?+a=a®= (1, 0, 1, 0)
a+ad=a’= (0, 1, 0, 1)
+l+a=a’+a*=a"= (1, 1, 1, 0)
at+a?+at=all= (0, 1, 1, 1)
l+a+a?+al=a?+ad+a*=a2= (1, 1, 1, 1)
1+a?2+al=a+a?+a®+at=a®= (1, 0, 1, 1)
l+a®=a+a®+at=a%= (1, 0, 0, 1)
l=a+a*=a%= (1, 0, 0, 0)
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CyuiecTBoBaHNe 1 efgnHCTBEHHOCTL nons Manya ns p™ anemenTos

MynbTunnnkaTueHasa rpynna nons [Fj = Fylz

A
Nwmesi Takyto Tabnuuy, o4eHb MPOCTO MPOU3BOLUTL YMHOXKEHME.

Npumep: (23 +z+1)- (22 +2+1) =7




NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Yacte |I: KoHeuHble nonsi unu nonsa Manya. |l
CyuiecTBoBaHNe 1 efgnHCTBEHHOCTL nons Manya ns p™ anemenTos

MynbTunnnkaTueHasa rpynna nons [Fj = Fylz

A
Nwmesi Takyto Tabnuuy, o4eHb MPOCTO MPOU3BOLUTL YMHOXKEHME.

Npumep: (23 +z+1)- (22 +2+1) =7
4

© [lepeMHOXNTb, yunTbiBast £* = x + 1 — MOXHO, HO CJAOXHO...
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CyuiecTBoBaHNe 1 efgnHCTBEHHOCTL nons Manya ns p™ anemenTos

MynbTunnnkaTueHasa rpynna nons [Fj = Fylz

Nwmesi Takyto Tabnuuy, o4eHb MPOCTO MPOU3BOLUTL YMHOXKEHME.

Npumep: (23 +z+1)- (22 +2+1) =7

© [lepeMHOXNTb, y4NTbIBaS 2% = 2 + 1 — MOXHO, HO CJIOXKHO...

@ C nomouybio Tabauupi:
@ MpPeAcTaB/IsSiEM MHOIMOYJ/IEHbI B BEKTOPHOU bopMe 1 Mo Heil — B
BUAE cTeneHelh o = x:

B +z4+1 e (1,1,0,1) < o,
2 +24+1 ¢ (1,1,1,0) < o'
@ MNEPEMHOXXasA, NonyvHaem: a7a10 = a” = a2 = 1’2.
Takum obpaszom: (23 +z+1)- (22 +2+1) = 22
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CyliecTBoBaHMe U eanHCTBEHHOCTL nons Manya ns p”* anemenToB
YLLY A y F

MyTn pokasartenncrBa

Tenepb MOXXHO BEPHYTLCSI K BOMPOCY O CYLLECTBOBAHUN
a) KoHeuroro nons [, pasmepa ¢, nokasas, 4To BCerga
q=p"
6) HenpuBoAMMOro MHoro4neHa crenexn n Hag [y
(Be3ge p — nNpocToe, n — HaTypasibHOE).



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

CyliecTBoBaHMe U eanHCTBEHHOCTL nons Manya ns p”* anemenToB
YLLY A y F

MyTn pokasartenncrBa

Tenepb MOXXHO BEPHYTLCSI K BOMPOCY O CYLLECTBOBAHUN
a) KoHeuroro nons [, pasmepa ¢, nokasas, 4To BCerga
q=p"
6) HenpuBoAMMOro MHoro4neHa crenexn n Hag [y
(Be3ge p — nNpocToe, n — HaTypasibHOE).

DTO MOXHO chenaTb AByMsi crnocobamu.

a) = 0) AOKa3aTb CyLLECTBOBAHUE MO U3 P’ 3/1EMEHTOB,
OTKyZia BbIBECTM CYLLECTBOBAHNE HEMPUBOANMOrO
MHOrouneHa crenenn n Hag Fp;

6) = a) YCTaHOBMTb CyLUECTBOBaHNE HEMPUBOZAUMOIO
mMHorouneHa f crenenn n Hag Fp, oTkysa yxe
CledyeT CyLiecTBOBaHMe nonsi us p’ Kak
cbakTopkonbua no naeany (f).

Mbl noiigém BTOPLIM MyTEM.
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CyliecTBoBaHMe U eanHCTBEHHOCTL nons Manya ns p”* anemenToB
YLLY A y F

CyLIJ,eCTBOBaHVIe HenpnsogunMoro MHoro4seHa

[okakeM cyLiecTBOBaHNE HOPMUPOBAHHOIO HEMPUBOAUMOrO
MHoroueHa B nonsix [anya.

[ns Taknx MHOrO4NEHOB BLIMOAHAETCS aHANIOr OCHOBHOI TEOPEMbI
apudMeTUKIN: KaKabIi HOPMUPOBAHHBIM MHOMOYAEH OfHO3HAYHO

pasnaraeTcs Ha npou3BeAeHNEe CTENEHeN HernpUBOANMbIX
MHOIOYJIEHOB.
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CyliecTBoBaHMe U eanHCTBEHHOCTL nons Manya ns p”* anemenToB
YLLY A y r

CyLIJ,eCTBOBaHVIe HenpnesoagunMoro MHoro4seHa

[okakeM cyLiecTBOBaHNE HOPMUPOBAHHOIO HEMPUBOAUMOrO
MHoro4dsieHa B nonsx lanya.

[ns Taknx MHOrO4NEHOB BLIMOAHAETCS aHANIOr OCHOBHOI TEOPEMbI
apUMPMETUKI: KaXKAbIN HOPMUPOBAHHBIN MHOMOHY/IEH OfHO3HAYHO
pa3/1araeTcsi Ha NPOU3BEAEHUE CTENEHEN HEMPUBOLNMbIX
MHOMOY/1EHOB.

HeiicTBnTENBHO:

@ PAa3J/IOKEHNE B €BK/INAOBOM KOJibLE OAHO3HAYHO (C TOYHOCTbHO
A0 YMHOXEHNA Ha O6paTl/IMbIe SJIEMEHTbI — ,qem/lTe/m);

@ B C/ly4ae KoJibya MHOro4/71€HOB Hag MoJieM o6paT1/le/e
3JIEMEHTblI — HEHYJ1IEBbIE KOHCTAHThbI (MHOI'O‘iﬂeHbI CTerneHn 0),

@ BbIbop cTapliero kKoagguuymenta 1 0fHO3HAYHO onpesensieT
COMHOXUTENN.
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CyliecTBoBaHMe U eanHCTBEHHOCTL nons Manya ns p”* anemenToB
YLLY A y F

Konunuecrtso HenpneogunMbiX HOPMUPOBAHHbIX MHOIro4siaeHOB

Nemma (o uncne d,)

Ecan d,, — 4ncno HenpnBogNMbIX HOPMUPOBAHHBIX MHOMOYJIEHOB
crenenn n Hag I, 10

> m-dy = p".

mln
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CyuiecTBoBaHNe 1 efgnHCTBEHHOCTL nons Manya ns p™ anemenTos

Konunuecrtso HenpneogunMbiX HOPMUPOBAHHbIX MHOIFro4iaeHoOB

Nemma (o uncne d,)

Ecan d,, — 4ncno HenpnBoguMbIX HOPMUPOBAHHbLIX MHOMOY/IEHOB
crenenn n Hag [, 1o

> m-dy = p".

mln

| \

HokasatenbcTBO

3aHymepyem i = 1, ..., d, Bce HEMPUBOZNMbIE HOPMUPOBAHHBIE
MHOrO4YJIEHbI CTEMEHN T U COMOCTABUM UM (POPMAJIbHYIO
nepemenHyto f; , = MPOU3BOSLHOMY TAKOMY MHOIMOYJIEHY
OJHO3HA4YHO COMOCTABJIEH MOHOM (MHOrousieH cTenenun n; bepércs
B CTeneHn s;):

,
S1 Sr e . —
[ty oo fir s npudem Zln]sj = n.

]:
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CyliecTBoBaHMe U eanHCTBEHHOCTL nons Manya ns p”* anemenToB
YLLY A y r

Konunuecrtso HenpneogunMbiX HOPMUPOBAHHbIX MHOIFO4,€HOB...

[oka3atenbcTBo (NpoaoKeHune)

[oaToMy BCe HOPMUPOBAHHBIE MHOIMOYJIEHbI TEPEYNCTSIIOTCS
hopMasibHbIM 6ECKOHEYHBIM PON3BEAEHNEM

H Zfz’?n = Zfz‘sll,m 'ff::nr (*)
k=0

,n

(packpbiTbl ckobku u beckoHe4HOe NPon3BEAEHNE 3aMNCaHO B BULE
¢hopmasnbHoro psiga).

Caenaem 3ameHy nepemeHHbix fi, = t", koTopasi genaet sce
MHOIOY/IEHbI OAHON CTENEHN HEPA3INYNMBIMU.
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CyliecTBoBaHMe U eanHCTBEHHOCTL nons Manya ns p”* anemenToB
YLLY A y r

Konunuecrtso HenpneogunMbiX HOPMUPOBAHHbIX MHOIFO4,€HOB...

oka3zaTenbcTBo (NpogonkeHue)

o0
k —_ S1 Sy
NI o) =D it fim, (+)
i,’l’b k=0

Mpusegernne nofobHbIx NPUBEAET K TOMY, YTO:

B NpaBoii YacTu (x) byger psig oT nepemeHHoli t.
Koacppuyment npn t"™ B 3TOM psife paseH 4nciy
HOPMUPOBAHHBIX MHOMOYJIEHOB CTENEHN N, T.e. p™:

00
pn £
0

n=
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CyliecTBoBaHMe U eanHCTBEHHOCTL nons Manya ns p”* anemenToB
YLLY A y r

Konunuecrtso HenpneogunMbiX HOPMUPOBAHHbIX MHOIFO4,€HOB...

OKa3aTesbCTBO (MpogonKeHune)

LD fh) =D (+)
k=0 n=0

in
B JIeBOM 4aCTWU BCe HEernpnBognmMbl€ MHOIO4YJ1€EHbI CTENEHU N,
BaAYT OBNHAKOBbIN MHOXUTENL (CyMMy beCKOHEYHO
reoMeTPUYECKON nporpeccumn co 3HameHatenem t") n
(%) nmpespaijaetcs B

(o)
H Z tnk
k=0

dn

n

(o)
= Z p" ",
n=0
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Konunuecrtso HenpneogunMbiX HOPMUPOBAHHbIX MHOIFO4,€HOB...

[JokazatenscrTeo (npoaonxeHue)

o chopmyne cymmbl 6ECKOHEYHOT reOMETPUYECKON MPOrPECCUN:

H 1 1
(1-— tn)dn 1—pt

n

lMponorapugpmupyem («—>» B obeux 4acTsix paBeHCTBa
COKpaLYaroTcs, n — m):

> dpIn(l — ™) = In(1—pt).
m
lMpogncpcpeperympyem no t («—>» B obeux 4acTsx paBeHCTBa

COKpaLYaroTcs):
S =
m = :
M —tm T 1—pt
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Konunuecrtso HenpneogunMbiX HOPMUPOBAHHbIX MHOIFO4,€HOB...

Hokasatensbcteo (npoposxenue) ( Zd”

n

)

1—tr  1—pt

CHoBa Bocnosib3yemcsi GhopMysIoi CyMMOI reoMETPUHECKOM
nporpeccun:

§ :dmmtm—ltmk _ § :pn-‘,-ltn

m,k n

VmHoxaem Ha t obe 4acTu paBeHCTBa:
Z mdmtm(k+1) = antn.
m,k n

PaBeHcTBO KO3GhehULMEHTOB NPU OZNHAKOBLIX CTEMEHSIX t U eCTb
yreepxaeHue nemmbl (> m - d, = p").
m|n
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CyliecTBoBaHMe U eanHCTBEHHOCTL nons Manya ns p”* anemenToB
YLLY A y F

Ba>kHble 3amevarHuns

1. CywwecTBoBaHME HENPUBOLNMbIX MHOFOYEHOB

N3 paHHOIl nemMmbl cnepyeT HepaBeHcTBO nd, < p". [NpocTas

OLleHKa
n—1 pn 1
_.n n kK _ .n __ B
ndy, =p"— Y kdy =p"—> pF=p -1 >0
kln,k<n k=0

[OKa3biBaeT, 4To d,, > 0, a 3TO 03HAYaeT, YTO CYLWECTBYET XOTs Dbl
OAVH HENPUBOAVUMBIA MHOFOYJIEH CTENeHn n.
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CyliecTBoBaHMe U eanHCTBEHHOCTL nons Manya ns p”* anemenToB
YLLY A y F

Ba>kHble 3amevarHuns

1. CywecTBOBaHME HENPUBOAUMbBIX MHOrOYJIEHOB
N3 paHHOIl nemMmbl cnepyeT HepaBeHcTBO nd, < p". [NpocTas

OLleHKa
n—1 pn 1
_.n n kK _ .n __ B
ndy, =p"— Y kdy =p"—> pF=p -1 >0
kln,k<n k=0

[OKa3biBaeT, 4To d,, > 0, a 3TO 03HAYaeT, YTO CYLWECTBYET XOTs Dbl
OAVH HENPUBOAVUMBIA MHOFOYJIEH CTENeHn n.

2. CpefHee 4nCNO HEMPUBOAUMbBIX HOPMUPOBAHHBLIX MHOFOY1EHOB
/13 paHHOl NneMMbl BbITEKAET, 4TO NpU n — 0O UMeeM dy, ~ p"/n.
T.e. HenNprBOAVMbIE HOPMUPOBAHHbIE MHOFO4YJIEHbI COCTaBAAOT
npubnnsnTensHo 1/n-10 4acTb BCEX MHOFOYJIEHOB CTEMEHN 7. Haf,
nonem [,.
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CyliecTBoBaHMe U eanHCTBEHHOCTL nons Manya ns p”* anemenToB
YLLY A y F

N3omopcdusm nonenn MNanya c oguHaKOBbLIM 4YUCAOM 3/1EMEHTOB

[okakem BTOPYIO 4aCTb OCHOBHOW TEOPEMbl O KOHEYHbIX MOJIAX:
ntobble [Ba MOMA C OANHAKOBbIM YNC/IOM 3/IEMEHTOB N30MOPHBI.

Teopema

[lycts m — muHumaneHbii mHoroqnen anementa o € b md — eé
CTerneHsb.

Torga none [F,[z]/(m) usomopcpro nognonto T, nopoxaerHomy
cTeneHsMu .
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CyliecTBoBaHMe U eanHCTBEHHOCTL nons Manya ns p”* anemenToB
YLLY A y r

N3omopcdusm nonenn MNanya c oguHaKOBbLIM 4YUCAOM 3/1EMEHTOB

[okakem BTOPYIO 4aCTb OCHOBHOW TEOPEMbl O KOHEYHbIX MOJIAX:
ntobble [Ba MOMA C OANHAKOBbIM YNC/IOM 3/IEMEHTOB N30MOPHBI.

Teopema

[lycts m — muHumaneHbii mHoroqnen anementa o € b md — eé
CTerneHsb.

Torga none [F,[z]/(m) usomopcpro nognonto T, nopoxaerHomy
CTeneHsaMu «o.

HokasatenbcTBO

| A

Crenenn o npuHagnexat d-MepHOMY MPOCTPAHCTBY ¢ 6asncom
1, o, &2, ..., a% 1, kotopoe siBasiercs nognonem nonsi F7,
MOCKOJIbKY 3aMKHYTO OTHOCUTEILHO CJIOKEHUSI U YMHOXKEHUS U
cogepxut 0 un 1.
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Linknuyeckne noanpocTpaHcTea

Paspensl

e LUuknnyeckue nognpocTpaHcTBa
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Linknuyeckne noanpocTpaHcTea

Konbuo F,lz]/(f)

B MPUNOXKEHNAX HACTO NCNONIb3YETCA KOJIbLLO MHOIO4J1€EHOB

K(p, f) =F,[z]/(f) no moaynto rnasHoro naeana (f) BO3MOXHO
npueogumoro MHorouneHa f € [Fplx].

Ecan f venpusogum, To K(p, f) — none n 10T cayuaii yxe
PaccMOTpEH.
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Linknuyeckne noanpocTpaHcTea

Konbuo F,lz]/(f)

B npunoxeHnsx 4acTo UCMOMBL3YETCS KOJIbLLO MHOMO4/IEHOB
K(p, f) =F,[z]/(f) no moaynto rnasHoro naeana (f) BO3MOXHO
npueogumoro MHorouneHa f € [Fplx].

Ecan f venpusogum, To K(p, f) — none n 10T cayuaii yxe
PaccMOTpEH.

B nobom cnyyae K (p, f) — BekTOpHOE npocTpaHcTBO Hag ), T.e.
COBOKYMHOCTb MHOIOYJIEHOB CTeneHn MeHblueld deg f.

Fple] ={0,1, ...,p—1, z,z+1, ..., f, ... };
(fy=rF={t-f}, tGF[]
Fplel/(f) ={ [, h, ...}, deg f, degq, ... < deg f —1;

?I{ﬁf+9h h={t f+h}

g+f=9 g f=7"T
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Linknuyeckne noanpocTpaHcTea

HopmupoBaHHbIi AenuTenb NOPoOXKAAOLWEro 3jeMeHTa naeana

[lycTb @ — HenpuBOAUMBbIA HOPMUPOBAHHbINA MHOIOYJIEH, KOTOPbIN
aeant f. Torga

@ COBOKYMHOCTbL BCEX BbIYETOB, KPaTHbIX (p, 0bpasyeT uzgean B
KOJIbL{E€ K/IaCCOB BbIYETOB MO MOAY/t0 f:

def
I, = {t- ¢} QFp[a]/(f).
Q ¢ — eauHcTBeHHblii B I, HOPMUPOBaHHBIA MHOrO4Y1EH
MUWUHVUMAaJIbHOV CTEMEHM.
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Liuknnyeckne nognpocTpaHcTea

HopmupoBaHHbIi AenuTenb NOPoOXKAAOLWEro 3jeMeHTa naeana

[lycTb @ — HenpuBOAUMBbIA HOPMUPOBAHHbINA MHOIOYJIEH, KOTOPbIN
aeant f. Torga

@ COBOKYMHOCTbL BCEX BbIYETOB, KPaTHbIX (p, 0bpasyeT uzgean B
KOJIbL{E€ K/IaCCOB BbIYETOB MO MOAY/t0 f:

def
I, = {t- ¢} QFp[a]/(f).
Q ¢ — eauHcTBeHHblii B I, HOPMUPOBaHHBIA MHOrO4Y1EH
MUWUHVUMAaJIbHOV CTEMEHM.

”
HokasatenbcTBO

u, v, € Fplz], k = degp < deg f

Y =ay+ax+... +ap_1z" +2F, f = V.

A
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Linknuyeckne noanpocTpaHcTea

HopmupoBaHHbIli genutens...

0
1. [Mposepum, yto I, — ugean s konsue Fplx]/(f).

o
g <1y I O hel
hebplz][f), hCT h=vg = vup v
(2]
g’hEI“’@{zZZZZ = g+h = (u+v)p€ L,
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Linknuyeckne noanpocTpaHcTea

HopmupoBaHHbIli genutens...

A
2. [lokaxem, 410 B I, HET Apyrux, Kpome

Y = ao—i-alsc—i-...—kak,la:k*l—i-a:k

HOPMUPOBAHHbIX MHOIOY/IEHOB CTEMNEHN, MeHbLuel k = deg p.
llycTb
g=by+bx+...+a2m.

Torpa:

gel, & g=up = degg=m > degp = k.




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
Linknuyeckne noanpocTpaHcTea

Mogbigean kak BEKTOpPHOE NPOCTPAHCTBO

Teopema

MycTb @ — HEnpUMBOAUMBIK HOPMUPOBAHHbIA AENNTENb
mHoroynena f € Fplx] ommyaneii ot f, deg f = n, degp = k.
Torga ngean (@) — BEKTOPHOE MPOCTPAHCTBO pasmepHocTn n — k.




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
Linknuyeckne noanpocTpaHcTea

Mogbigean kak BEKTOpPHOE NPOCTPAHCTBO

Teopema

MycTb @ — HEnpUMBOAUMBIK HOPMUPOBAHHbIA AENNTENb
mHoroynena f € Fplx] ommyaneii ot f, deg f = n, degp = k.
Torga ngean (@) — BEKTOPHOE MPOCTPAHCTBO pasmepHocTn n — k.

HokasatenbcTBO

Ges gokazatenbcrsa.




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

Linknuyeckne noanpocTpaHcTea

LUnknnyeckoe NnpocTpaHCTBO: onpeaesieHne

@ [lyctb V' — n-mepHoe BEKTOPHOE MPOCTPAHCTBO Hag,
HekoTOpbIM noniem F.

@ Dukcupyem HekoTopblii basuc V.

e Torga V &£ " =
={(aop, ..., an-1)]|a; € F,i=0,1,...,.n—1} —
KOOPAWHATHOE MPOCTPAHCTBO.

Onpepenexue

MoANpOCTPaHCTBO KOOPAMHATHOIO NpocTpaHcTea F™ HasbiBaeTcs
UMKINHECKMM, €CIA BMECTE € Habopom (ag, ..., Gp—1) OHO
COAEPXNT UMKAnYeckunii casur (Bnpaso) atoro Habopa, T.e. Habop
(an—1, ag, - .., an—2) (a cnegoBaTeNnbHO M BCE LMKINYECKME
CABUIM Ha MPOU3BOJILHOE YMC/IO NO3WUUMIA BNEBO M BMPABO).




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
Linknuyeckne noanpocTpaHcTea

Konbuo knaccoB BbIYETOB MO MOAY/O MHOro4aeHa z' — 1

B konbue Fplz]/(2™ — 1), paccmaTprBaeMoM Kak BEKTOPHOE

NPOCTPaHCTBO Hag nonem [, umeetcs basuc {T, T, ...,z 1 }

Lnknuyeckuii casur koopauHaTt B 3ToM basuce paBHocUIeH
YMHOXEHUNIO HA I:

(ap+ a1z + ...+ ap—o2x™ 2+ a,_ 12" 1) T =

= (apx + 122+ ...+ ap—22™" ' + ap_12") =

= (ap-1 + apr + a122 + ... + ap_oz™ 1),

T.K. B 3TOM KoJible z" = 1.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
Linknuyeckne noanpocTpaHcTea

Npean B F[z]/(2" — 1) — umknnyeckoe NpocTpaHCTBO

Teopema

Mycts I — nognpoctparctso konbya Fplx]/(x™ —1).
Torpa I — yuknmyeckoe < I < Fp/(z" —1).




NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Yacte |I: KoHeuHble nonsi unu nonsa Manya. |l
Liuknnyeckne nognpocTpaHcTea

Npean 8 [z — 1) — ymkAnyeckoe NPOCTPaAHCTBO

Mycts I — nognpoctparctso konbya Fplx]/(x™ —1).
Torpa I — yuknudeckoe < I < F, /(2™ —1).

HokasatenbcTBO

@ Ecaun nognpoctpaHcTBo I — ugeasn, T0 OHO 3aMKHYTO
OTHOCUTEJIbHO YMHOXEHNA Ha f, ad 3TO YMHOXEHNE N €CThb
ymKandeckuii cagur = 1 — yukanyeckoe.

A




NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Yacte |I: KoHeuHble nonsi unu nonsa Manya. |l
Liuknnyeckne nognpocTpaHcTea

Npean B F[z]/(2" — 1) — umknnyeckoe NpocTpaHCTBO

Mycts I — nognpoctparctso konbya Fplx]/(x™ —1).
Torpa I — yuknudeckoe < I < F, /(2™ —1).

HokasatenbcTBO

@ Ecaun nognpoctpaHcTBo I — ugeasn, T0 OHO 3aMKHYTO
OTHOCUTEJIbHO YMHOXEHNA Ha f, ad 3TO YMHOXEHNE N €CThb
ymKandeckuii cagur = 1 — yukanyeckoe.

@ [lyctb I — yukanydeckoe noAnNpoCcTPaHCTBO KOJIbLA
Fp/(2™ —1) u gel.
Torga g T, g- a2, ... — UNKANYECKNE CABUM, T.€. TaKXKe
npuHagnexat 1.
3Hauut, g- f € I gns moboro mHoro4neHa f, nostomy I —
vgean.

A




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
Linknuyeckne noanpocTpaHcTea

MpuMuTUBHBLIE KOPHYU

Bbino nokasawo: s1r0boii mHorounex ¢ koagppuymentamm ns I,
pasaraeTcsi Ha JIMHENHbIE MHOXUTENN B HEKOTOPOM 0J1€

b, =T, xapaktepuctuku p.

Mycte [, — none xapakTepucTuku p, B KOTOPOM pasnaraeTcs
MHorouyneH z" — 1.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
Linknuyeckne noanpocTpaHcTea

MpuMuTUBHBLIE KOPHYU

Bbino nokasawo: s1r0boii mHorounex ¢ koagppuymentamm ns I,
pasaraeTcsi Ha JIMHENHbIE MHOXUTENN B HEKOTOPOM 0J1€

b, =T, xapaktepuctuku p.

Mycte [, — none xapakTepucTuku p, B KOTOPOM pasnaraeTcs
mHorounen x' — 1. Cnpaeennmeo:

e B [, sbinonHsercs pasenctso z"? — 1 = (2% — 1)P, nostomy
VHTepeceH C/lyyaid, Korga 1 B3aWMHO MPOCTO C p: Torpa y
MHorouneHa ' — 1 KpaTHbIX KOpHeR HeT (OH B3aUMHO MpoCT
co ceoeii nponseogHoii na™ ).

@ PageHcTBOo 2" = 1 03Ha4aeT, 4TO MOPSIAOK BNEMEHTA T
B MyNbTUNANKAaTUBHON unknuyeckoit rpynne 7 pennt n.

BbiBog: kopHu ypaBHeHus x" — 1 = 0 obpasytoT rpynny KopHeri
crenenn n n3 eguunybl — noarpynny B Fo.

OTa NOArpynna TakxXe LUMKANYECKAs; eé NOPOXAAIOLLNE SSIEMEHTHI
Ha3bIBAIOTCS MPUMUTUBHBLIMU KOPHIIMU CTENEHN N.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

Linknuyeckne noanpocTpaHcTea

Konu4yectBo n cteneHn HenpuBogumbix aenutenein z'* — 1

Mogrpynna B uuknuyeckoli rpynne cywectsyer iff eé nopsigok
OeNNT NOPAJOK LMKANYECKOR rpynnbl =



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

Linknuyeckne noanpocTpaHcTea

KonuyectBo u cTteneHn HenpuBoguMbIxX aenutenen z'* —

Mogrpynna B uuknuyeckoli rpynne cywectsyer iff eé nopsigok
AENUT NOPSIAOK Lmkanyeckoit rpynnel = none [, copepxnt
rpynny KopHeil u3 eanuunubl ctenedn n iff n | (¢ —1).

YTobbI BepHYTbCst OT pasnoxeHust £ — 1 Ha NuHeliHble

MHoXuTenn B none [y = ) (kopHu u3 1) k pasnoxennto Ha
HenpueoAnMble MHOXUTENN B none [, HYXXHO NOHATL, Kakune
KOPHN U3 efuHNLbI ByfyT BXOAUTL B HEMPUBOANUMbIN AENUTEND

().

2
Ecan B — kopenb f(z), To P, BP° n T.A. — TakxXe ero KopHu
= KOJINYECTBO U CTEMEHN HEMPUBOAUMBIX AenuTenein =" — 1
MOXXHO HaiiTu, pa3bus [, Ha opbutbl oTobparkeHuns

t — pt mod n.



NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Yacte |I: KoHeuHble nonsi unu nonsa Manya. |l
Liuknnyeckne nognpocTpaHcTea

PasnoxkeHune muorounena z'® —1 nag nonem [y

PaccMoTpum ewé pas pasnoxenne mHorodnena z'® — 1 wag Fo.
OTHOCMTENEHO YMHOXXEHNS Ha 2 BbIYETHI MO Moaynto 15
pasbuBaloTCs Ha Takue opbuThbl:

{0}, {1, 24,8}, {3,6, 12,
(12-2=

bo{7,14,13, 11}

=

9}, {51
24 =15+9

~—

Moatomy z'® — 1 pasnaraeTcs B nponssegeHue

@ OJHOro HEMpPUBOAUMOIrO MHOro4JsieHa cteneHu 1,
@ OJHOro HEMPUBOAUMOIO MHOFO4YJIEHA CTEMeHn 2,
@ Tpex HEMPUBOAUMBIX MHOFOYJIEHOB CTeneHn 4.

KoHkpeTHo (pasnoxeHue bbino paHble): 29+ 1 =
= (z+1)(2?+z+ D) (z*+z+D(@* + 23+ 1) (et + 23 + 22+ 2+ 1).




NMPUKNAOHASA AJTTEBPA. Yacte |I: KoHeuHble nonsi unu nonsa Manya. |l
Liuknnyeckne nognpocTpaHcTea

PasnoxkeHne mHorouneHa z%? —1 nag nonem [y

PaccmoTpum pasnoxenne MHorouneHa x2% — 1 wap [Fo.
OTHOCUTENEHO YMHOXEHNS Ha 2 BblYETbI MO Mogyato 23
pasbueatoTcs Ha Tpu opbuThl:

{5, 10, 20, 17, 11, 22, 21,19,15,7,14 }
|_|O3TOMy 3323 —1 pa3naraeTtca B NnponsBeneHNE oqHOro

HENPUBOAMMOrO MHOro4seHa cteneHn 1 m ABYX HEMPUBOAUMbIX
MHOro4sieHoB cteneHn 11.




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

Paspensl

@ 3anaum c pewennsimu



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya Mr-1 (teopema Bunbcowa)

Jokazats, yto (p — 1)! =, —1 ans npoctoro p. J




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya Mr-1 (teopema Bunbcowa)

Jokazats, yto (p — 1)! =, —1 ans npoctoro p. J

Pewenne

p=2: — yTBEpXXAEHWNE TPUBMAJILHO.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya Mr-1 (teopema Bunbcowa)

Jokazats, yto (p — 1)! =, —1 ans npoctoro p. J
Pewenne
p=2: — yTBepXKAEHNE TPUBNAJILHO.

p > 2: CTeneHn BCeX 3/1EMEHTOB MYJILTUMINKATUBHON LMKINYECKON
rpynnel B = {1,..., p—1} nenat e€ nopsgok
p—1 & Vzel,: (:cp_l = 1) => BCE OHU ABASOTCH
KOPHSIMU ypaBHeHnst 2P~ 1 —1 = 0.
[pyrux KopHeii y 3Toro ypaBHeHusi HET (MHOTOYNIEH CTEMEHU
p — 1 vmeet He Bonblwe p — 1 KopHei).
Mo Teopeme Buerta ux npomseeneHune paBHo cBObogHOMY
yneny, T.e. —1.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-2

Haiitn x =17 12006 4 22006 4 = 4 162006, J




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-2
Havitu x =7 12006 4 92006 4 = 162006 J
Pewenne

@ PaccmMoTpum MynbTUNANKATUBHYHO LUMKINYECKYO Tpynny
{1,2,...,16} nons Fy7;

o G = {12006, 22006 - 162006} — UMKANYeckas noarpynna
nopsiagka k (3mecb Tonbko k HECOBMaAatoLMX SJ1EMEHTOB,
k| 16) sToii rpynnbi.

@ JnemeHTbl (G — KOPHMW ypaBHEHWS

b —1=0 (%)

@ Ix cymma no Teopeme Bueta ectb koacbpument npu k1 B

(x), T.e. 0.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-3

Hocrpowrb nose n3 4-x 371eMeHTOB. J




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-3

Hocrpowrb nose n3 4-x 371eMeHTOB. J

PeweHne
C) F2 6 -

To none 5, OHO MOXET ObITb MNOCTPOEHO Kak haKTOP-KOJbLO
Falz]/ (a(x)), rae a(x) — Henpuopnmblii MHorouneH us o]
cTeneHn 2.

Ho Takoii MHOro4YiIeH TOJIbKO OAVH: 22 +x+ 1.
Cneposatensho, F2 = {0, 1, 7, v +1}

Ta6J1VILI.bI CJZIOXKEHUA N YMHOXXEHNA B NONeE:

L+ [ v [ @ [at1] [ x | 1T | = [2+1]
1 0 z+1 x 1 1 x z+1
T r+1 0 1 T x rz+1 1
z+1 T 1 0 r+1||z+1 1 T




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaua Nr-4

lponzeogHasi MHoro4neHa f # 0 Hag nonem xapakTepPUCTUKU P
ToXxgecTseHHO pasBHa 0.
ZJlokazaTb, 4TO 3TOT MHOro4Y/€H MPUBOANMBI.




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaua Nr-4

lponzeogHasi MHoro4neHa f # 0 Hag nonem xapakTepPUCTUKU P
ToXxgecTseHHO pasBHa 0.
ZJlokazaTb, 4TO 3TOT MHOro4Y/€H MPUBOANMBI.

Pewenne

n—1

@ npoussoaHast MoHoma (™) = nx TOXAECTBEHHO paBHa (

iff n=,0< p|n;

e /=0 = nokasaTenu creneHeil BCEX MOHOMOB MHOrO4JEHa
f mpenatca Ha p;

@ nostomy f(z) = g(zP) = gP(z).



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya r-5

Hokasats, 410 mobas pyrkyns f: Fy — 7 moxer bbiTs
NpPeACTaB/ieHa MHOMOY/IEHOM.




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya r-5

Hokasats, 410 mobas pyrkyns f: Fy — 7 moxer bbiTs
NpPeACTaB/ieHa MHOMOY/IEHOM.

Pewenne

Mo»xHO, Hanpumep, UCMNONL30BaTh UHTEPMNOAALUUOHHbBIE MHOrOYIEH
Narpanxa:

I (z-0)

_ a belrp~{a}
f(x)_agr:gf() H ((I—b)

belrp~{a}




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya r-6

Mrnorodnen z° + 3 + 2% + 1 Pa3/IoXUTb Ha HEMPUBOZNMbIE
MHOXUTENN HaZ MOJIEM BbIHETOB MO MOAY/O 2.




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya r-6

Mrnorodnen z° + 3 + 2% + 1 Pa3/IoXUTb Ha HEMPUBOZNMbIE
MHOXUTENN HaZ MOJIEM BbIHETOB MO MOAY/O 2.

Pewenne
Q flx) =2+ 23 +22+1, f(1) =0 = 1 — opensb f.
Q [fenum f(x) na x — 1, nonydaem z* + 23 +z + 1 = fi(x).

© fi(1) =0 = 1 — kopeHb f1; x]% =22 +1 = fox).

Q f2(1) =0 = 1 — kopeHb fo; zf—jl =22+x+1.

@ Muorounen ZL‘Q +z+1 HENPUBOAUM.

Otger: 2° + 23+ 22 +1 = (x + 13 (2% + 2 +1).



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-7

Mrorounen f(z) = a3+ 222 + 4z + 1 € F5[z] pasnoxuts Ha
HEMPUBOZNMbIE MHOXUNTEIN.




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-7

Mrorounen f(z) = a3+ 222 + 4z + 1 € F5[z] pasnoxuts Ha
HENPUBOANMbIE MHOXUTENN.

Peluenne

Q@ f2)=23+2-22 442241 =25=50, (z—2)=5 (z+3)
2]
x® +22% +4x +1 T+ 3
23 + 322 x® +4x+2
4a% + 4x

422 4+ 2x
2¢ + 1
2¢ +1

0

© wmrorounen fi = 22 + 4z + 2 nenpusogum B [

Oteer: 23 + 222 +4z +1 = (z + 3)(2? + 42 + 2).



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava r-8

Mrnorounen f(z) = z* + 23 + 2 + 2 € F3[z] pasnoxuts Ha
HEMPUBOZNMbIE MHOXUNTEIN.




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava r-8

Mrnorounen f(z) = z* + 23 + 2 + 2 € F3[z] pasnoxuts Ha
HENPUBOANMbIE MHOXUTENN.

Peluenne

Q 0,1,2 — He kopHu f(x) = f(x) nuHeliHbIX genuTeneii He
COAEPXKUT.

© Henpueognmbie mHoroynensl Hag 3 crenenn 2:
2 +1,
2+ x+ 2,
22+ 22 + 2.

© MMopbopom nonydaem: f(z) = (22 + 1)(z? + 2+ 2).
Oveer: (22 +1)(22 +2 +2).



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayua Mr-9

Mrorounen x* + 323 + 222 + x + 4 paznoxuts Ha HenpusogNMbIE
MHOXUTENN HaJ MOJIEM BbIYETOB 110 MOAYJIO 5.




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayua Mr-9

Mrorounen x* + 323 + 222 + x + 4 paznoxuts Ha HenpusogNMbIE
MHOXUTENN HaJ MOJIEM BbIYETOB 110 MOAYJIO 5.

Peluerune

1. Vbexxpaemcs, uto MmHorounen f(x) = z* + 32% + 222 4z + 4
He UMeeT JINHENHbIX AennTenei:

f(x) # 0 Hn npu ogHom = = 0,1,2,3,4.

2. MNepeburpas HenpueoguMbIE MHOrOYNEHbI CTenenn 2 Hag [,
nosy4aem

f(x) = (@®> + 2+ 1)(2? + 22 + 4).



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-10

Pa3n1o)kuTe Ha HEMPUBOAUMBIE MHOXUTEN HAJ MOJIEM BbIHETOB MO
MoAy/1t0 2 BCE HOPMUPOBAHHbIE MHOIOYJ/1€HbI BTOPOU CTENEHN OT X.




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-10

Pa3n1o)kuTe Ha HEMPUBOAUMBIE MHOXUTEN HAJ MOJIEM BbIHETOB MO
MoAy/1t0 2 BCE HOPMUPOBAHHbIE MHOIOYJ/1€HbI BTOPOU CTENEHN OT X.

Pewienne



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-11

Paznoxutb Ha HENPUBOANMbIE MHOXUTENN BCE HOPMUPOBAHHBIE
MHOro4eHsl TpeTbei ctenenn u3 oz




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-11

Paznoxutb Ha HENPUBOANMbIE MHOXUTENN BCE HOPMUPOBAHHBIE
MHOro4eHsl TpeTbei ctenenn u3 oz

Pewenne



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-12

Haiitn Bce HOpMuUpoBaHHbIE MHOIOY/IEHBI BTOPOU CTEMNEHU OT X,
HenpuBOANMbIE HAZ MNOJIEM BbIYETOB MO MOZY/HO 3.




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-12

Haiitn Bce HOpMuUpoBaHHbIE MHOIOY/IEHBI BTOPOU CTEMNEHU OT X,
HenpuBOANMbIE HAZ MNOJIEM BbIYETOB MO MOZY/HO 3.

Pewienne

Homxno 6biTe: f(0) # 0, f(1) #0, f(2) #0.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-12

Haiitn Bce HOpMuUpoBaHHbIE MHOIOY/IEHBI BTOPOU CTEMNEHU OT X,
HenpuBOANMbIE HAZ MNOJIEM BbIYETOB MO MOZY/HO 3.

Pewienne

Homxno 6biTe: f(0) # 0, f(1) #0, f(2) #0.

Mepebopom koadhbuLmMeHToR B BhipaxeHun 2 + bx + ¢, HaxoaUM
NOAXOASALLME MHOTOYEHDI:

filz) =2 +1,

fo(x) = 2+ x+2,
f3(z) = 2% + 22 + 2.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-13

Haiitn Bce HOpMUpoBaHHbBIE MHOIrO4J/IEHbI TPETLEN CTENEHN OT X,
HENnpuBOANMbIE HAJ MOJIEM BbIHETOB 110 MOZAY/IO 3.




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-13

Haiitn Bce HOpMUpoBaHHbBIE MHOIrO4J/IEHbI TPETLEN CTENEHN OT X,
HENnpuBOANMbIE HAJ MOJIEM BbIHETOB 110 MOZAY/IO 3.

Pelenune

Homxho beite: f(0) #0, f(1) #0, f(2) #0.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-13

Haiitn Bce HOpMUpoBaHHbBIE MHOIrO4J/IEHbI TPETLEN CTENEHN OT X,
HENnpuBOANMbIE HAJ MOJIEM BbIHETOB 110 MOZAY/IO 3.

Pelenune

Homxhro 6eiTe: f(0) # 0, f(1) #0, f(2) #0.
file) =a® + 2z +1,
fo(w) = 2° + 22 + 2,
fa3(x) = 23+ 2?2 + 2,
fa(z) = 23 + 222 + 1,
fo(x) = + 2 +w + 2,
f6(:Jc) =2® + 2?4204+ 1,
frl@) =2 + 222 + z + 1,
fa(x) = a3 + 222 + 22 4 2.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava r-14

O [llposeputs, 4o F = Fr(z]/(2? + x — 1) sBaserca nonem.

© Bbipasuts obpatheiii k 1 —x B F B basuce {T, T }




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava r-14

O [llposeputs, 4o F = Fr(z]/(2? + x — 1) sBaserca nonem.

© Bbipasuts obpatheiii k 1 —x B F B basuce {T, T }

Pewenne

® alx)=22+1—-1, a(0)=6, a(l) =1, a(2) =5, a(3) =4,
a(4) =6, a(5) =1, a(6) =6 =

MHorouneH a(z) — Henpusogum B F7 u F — none (= F2).



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava r-14

O [llposeputs, 4o F = Fr(z]/(2? + x — 1) sBaserca nonem.

© Bbipasuts obpatheiii k 1 —x B F B basuce {T, T }

Pewenne

® alx)=22+1—-1, a(0)=6, a(l) =1, a(2) =5, a(3) =4,
a(4) =6, a(5) =1, a(6) =6 =

MHorouneH a(z) — Henpusogum B F7 u F — none (= F2).

(2} [F2:{aa:+b\a,b€[F7,332:1—x:6:1;+1}
(az+b)-(6x+1) = ... = (2a+6b)z+ (6a+0b) =1

6a+b =1 N a=1
a—+3b 0 b=2

Mposepka: (6 + 1)(z +2) = 62° + 13z +2 =1+ Tz = 1.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-15

Haiitn nopsaok sanementa x + x° B MyAbTUNAMKATUBHOI rpynne
Q nonsa Faolz]/(a* +z + 1),
Q nona Folz]/(a* + 23 +1).




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-15

Haiitu nopsgok anementa x + % B MynsTURAMKaTUBHOM rpynne
Q nonsa Faolz]/(a* +z + 1),

Q nona Folz]/(a* + 23 +1).

Pewenve z+ 2% = z(z+1)
0 =241
(22 +2)? =2t + 22 = 2 42+ 1,
(2 +2)? =2+ 1)@ +2+1) = 2(2*+1) =
=sltr=x+142=1

OTget: 3.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayua Mr-15...

Pewenne
® ' =13+1
(2 +2)? =2 +2% = 23+ 2%+ 1,
(4 2)3 =2+ D@3 +22+1) = 2@+ 22 +2+1) =
=z@d+a? ) =2t 423427 = 2% +1,
(@® +2)! = (@ +2)@® +2)° = (@@ +2)@" +1) =
=t +2?+2¥ e =+ 1+ +28 =
=2’ +a+1,

— OOJro n CNOXXHO



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3agaua Mr-15... o*=a+1,2=a, =+«

Pewenne

4

5

6

7

8

Q L2 L Qo o ©Q

9

10

11

12

© o o 9

=a’+1

=at+a=a+a+1

=P+ =P+’ +a+1
=o'+’ +al+a=a’+ta+1
=’ +a’+a

=ttt +at=a?+1

=ad+1

—at+a?=a+a’+1

=o'+l +a=a+1
=a’+a=0. 13 f15 = degB =15



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya r-16

Haiitn kKonn4ecTBo HenpuBOANMbBIX MHOMOYJIEHOB
© crenenn 7 Hag nonem [Fo;
Q crenenn 6 Hag nonem [Fs;

@ crenenn 24 Hap nonem [Fs.




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya r-16

Haiitn kKonn4ecTBo HenpuBOANMbBIX MHOMOYJIEHOB
© crenenn 7 Hag nonem [Fo;
Q crenenn 6 Hag nonem [Fs;

@ crenenn 24 Hap nonem [Fs.

Pewenne
Z mdy, = p"

mln

Q d; =7
Smdy =27 = 1-dy +7-d7 = 128.

m|7

di =2 (z,x+1) = dy = (128—2)/7 = 126/7 = 18.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-17

6
HYemy paBHO npou3seseHne BCEX HEHYNEBbIX 3emeHToB noss F97 J




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-17

Yemy pasHO nponsseseHue BCeX HeHyneBbix snemMeHTos noas F$? J

Pewenne
Bce HeHynesble aneMeHTbI NoNs [Fg SABNAKOTCS KOPHAMW ypaBHEHUSA

221 =881 = 0.

Mo TEOpEME Bueta ux npon3eeaeHNeE paBHO CBO60/J,HOMy HYEHY,

Te. —1 =5 1.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Nr-18

Yemy pasHa cymma scex anemerTos nons F5? J




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Nr-18

Yemy pasHa cymma scex anemerTos nons F5? J

Pewenne
Bce anemenTbl nons [} sBnstoTca KopHAMUN ypaBHeHUs
7
e —x =2 2 = 0. ()

Mo Teopeme Bueta ux cymma pasHa koacpcbuumenty nepeg 2186,

Te. 0.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-19

[Ans nons F = Fslz]/(—22 + x + 2) noctpouts Tabauwy
COOTBETCTBUI MEXAY MOSNHOMUATLHBIM U CTENEHHBIM
NpeACTaBleHNEM AJISi HEHYJIEBbIX 3IEMEHTOB.

C nomoLybto faHHON TabanLbl BbIYUCINTE BbIPAXKEHNE

1 (22)7(2)
204+1  (2)9(z+2)




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-19

[Ans nons F = Fslz]/(—22 + x + 2) noctpouts Tabauwy
COOTBETCTBUI MEXAY MOSNHOMUATLHBIM U CTENEHHBIM
NpeACTaBleHNEM AJISi HEHYJIEBbIX 3IEMEHTOB.

C nomoLybto faHHON TabanLbl BbIYUCINTE BbIPAXKEHNE

1 (22)7(2)
204+1  (2)9(z+2)

Pewenne
char F = 3, nostomy —222 + 2 +2 =3 22 + 2+ 2 = a(x).

F* copepwut 32 — 1 = 8 31eMeHTOB 1 BCe OHN MOFYT BbITh
npeacTaBieHbl Kak cTeneHn o', = 1,8 NpUMUTUBHOrO 3/EMEHTA Q.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-19

[Ans nons F = Fslz]/(—22 + x + 2) noctpouts Tabauwy
COOTBETCTBUI MEXAY MOSNHOMUATLHBIM U CTENEHHBIM
NpeACTaBleHNEM AJISi HEHYJIEBbIX 3IEMEHTOB.

C nomoLybto faHHON TabanLbl BbIYUCINTE BbIPAXKEHNE

1 (22)7(2)
204+1  (2)9(z+2)

Pewenne
char F = 3, nostomy —222 + 2 +2 =3 22 + 2+ 2 = a(x).

F* copepwut 32 — 1 = 8 31eMeHTOB 1 BCe OHN MOFYT BbITh
npeacTaBieHbl Kak cTeneHn o', = 1,8 NpUMUTUBHOrO 3/EMEHTA Q.
Ecnn anemMeHT = OKa)keTCst NMPUMUTUBHBIM, TO NOJOXUM & = T U,

nockonbky Bbluncneqns 8 F3 nposogsatca no mod a(x), Gyaem
uvets 22+ +2=0= 2?2 = -2 -2 =21+ 1.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apgaua Mr-19... 22 =2z +1, F3[7]

Pewenune

Haiigém nopsigok snemeHTa T = MPOBEPUM CTEMNEHU, SIBJSIIOLLMECS
penutenamn 8, T.e. 2 n 4:

2 =204+1#1, 2 =2+#1
— T.e. T — NPUMUTWBHbIA dnemeHT F'.
Mosezno: a(x) = 22 4+ 2 + 2 0Ka3ancs NPUMUTUBHBIM MHOFOYIEHOM

Hag F3 (Te a(z) |28+ 1w a(z) fot+1,t=3,...,7), unaue
reHepatop F' npuwnocs 6bl nckaTh.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apgaua Mr-19... 22 =2z +1, F3[7]

Pewenune
Haiigém nopsigok snemeHTa T = MPOBEPUM CTEMNEHU, SIBJSIIOLLMECS
penutenamn 8, T.e. 2 n 4:

2 =24+1#1, 2*=2+#1
— T.e. T — NPUMUTUBHBIA deMeHT F.
Moeesno: a(x) = x2 + x + 2 oka3ancs NPUMUTMBHBIM MHOFOYEHOM
Hag F3 (Te a(z) |28+ 1w a(z) fot+1,t=3,...,7), unaue
reHepatop F' npuwnocs 6bl nckaTh.

Tenepb BbIMMCAUM 3HaueHMe Boipaxermns (28 = 256 =3 1):

1 (2z)"(2) 1 o 2 aTa®
20+1  (2)%x+2) re

22 7946 T p2 7 15

= 1=z4+2-1=2+1.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya Mr-20

[ns nons F = Fslz]/ (2 4+ 1) = F3 noctpouts Tabauyy
COOTBETCTBUIN MEXAY NOJMHOMUATILHBIM U CTEMNEHHBIM
NPEACTaBNEHNEM [J151 BCEX HEHYJIEBBIX 3/IEMEHTOB M10JI51.




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya Mr-20

[ns nons F = Fslz]/ (2 4+ 1) = F3 noctpouts Tabauyy
COOTBETCTBUIN MEXAY NOJMHOMUATILHBIM U CTEMNEHHBIM
NPEACTaBNEHNEM [J151 BCEX HEHYJIEBBIX 3/IEMEHTOB M10JI51.

Pewenne
B gaHHOM 9-anemeHTHOM none z2 +1=0 = 2° = —1 =3 2.

1. Haligém nopsapok saneMeHTa x =- NPOBEPUM CTEMEHMU,
apnsaowmecs genntenamm 9 —1 =38, 1e. 2 n 4:

22 =2, 24 =1.
CnepoBaTenbHo, anemeHT degx = 4 u x He siBNSETCS
revepatopom rpynnbl F* (2t —1 =21 +2 = (22 +1)(22 +2) n
22 4+ 1 — He ecTb NPUMUTUBHBIT MHorouneH Hag [F3).

Takxke He ABAAIOTCS NPUMUTUBHBIMU BCE CTEMEHU T:
22 =2, 23 =22, 2t = 1.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya Mr-20...

2. Haiigém nopsigok anementa = + 1:

(x+1)2 =224+22+1=2z, (z+1)* = (22)? = 2,

T.e. @ =2+ 1 okazsancs NMPUMUTUBHBIM 3/1IEMEHTOM.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apgaua Mr-20... z2=32

2. Haiigém nopsigok anementa = + 1:

(x+1)2 =224+22+1=2z, (z+1)* = (22)? = 2,

T.e. @ =2+ 1 okazancs NPUMUTUBHBLIM 3JIEMEHTOM.
Ero ctenenn:

ol =z 41, o =2 +1) = 2z +2,
o? = 2z, ab =a?.at =z,

o =2z(x+1) =2c+1, o =z(x+ ): +2,
ot =2, o® =(a?)? =

3aMeTuM, 4TO BblHYMC/IEHNE OYepeHOiA cTeneHn o't/ vacTo
BuiBaeT ynobHLIM NpoBecTn Kak o - o/, a He kKak « -’71,



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-21

B ¢partopkonbue Fslz]/(x* + 1) Haiitu Bce anements rnasHoro
upeana (z? +x +2).




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-21

B ¢partopkonbue Fslz]/(x* + 1) Haiitu Bce anements rnasHoro
upeana (z? +x +2).

Pewenne
1. CHauana npoeepuMm, SIBASIETCS JIN MHOTOYJIEH
f(z) = 22 + 2 +2 penvtenem 2t + 17



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-21

B ¢partopkonbue Fslz]/(x* + 1) Haiitu Bce anements rnasHoro
upeana (z? +x +2).

Pewenne

1. CHavana npoBepuM, SIBASIETCS 1N MHOFOYJIEH
f(z) = 22 + 2 +2 penvtenem 2t + 17

i 41 = (22 +2+2) (22422 +2) — ga

Mo3ToMy MCKOMBI ngean COCTaBAT MHOTOYMIEHbI KonbLua (T.e.
cTeneHu He Bblwe 3), KpaTHble f(z):

(e +2+2) = {(*+z+2)(ax+b)|a,beF3}.
[MpoBeaém yMHOXeHuMe:

(22 4+ 2 +2) (ax +b) = az® + (a + b)z? + (2a + b)x + 2b.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaua Mr-21...

2. Tenepb, nepebupas Bce BO3IMOXHbIE 3HaveHust a,b € F3,
Haligém BCe 3JieMeHTbl naeana (a:2 +x+ 2):

az’ + (a + b)z? + (2a + b)x + 2b

NN == OO OIS

N R ON O~ OIC

0

2+ +2
202 + 2z +1
2+ 2? + 22
3 4+ 222 4+ 2
2 4+x+1
203 + 222 + x
223 4+ 22 + 2
223 + 22 + 1




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-22

B none Frlz]/(z* + 2® + 2 + 3) Haiitu 0bpaTHbIi K 3nEMeHT. J




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-22

B none Frlz]/(z* + 2® + 2 + 3) Haiitu 0bpaTHbIi K 3nEMeHT. J

Pewenne
ObpaTHbIii 3neMeHT K 22 4+ & + 3 HaxoguMm, peluas ypaBHeHue

(z* +2° +2° +3) - x(2) +(2* + 2+ 3) - y(z) = 1 (%)

=0

C MOMOLLbIO paclmperHoro anroputma Eskanga: um byger y(z).

3ameuqanue: BbluncnaTs koachduument npu xt + 2% + 22 4+ 3
(xi(z)) HeT HeobxogmmocTw.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-22

War 0. 7r_g(x) = o* + 23+ 22+ 3, // Wununanuzaums
roi(z) = 22 +x+3,
y-2(z) =0,
y-1(z) =1
War 1. r_o(x) = r—1(z)go(x) + ro(x),
// Oenum r_o(x) na r_1(z) c ocTaTKOM
qo(x) = 2> +5,
ro(z) = 2242
yo(2) = y-2(z) — y-1(z)q(x) = —go(z) = —2> =5
War 2. r_i(x) = ro(z)qi(x) + r1(x),



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-22

AnropnTm 3akaHumBaet ceoto paboty Ha Lllare 2, T.k. ctenens 0
oyepenHoro octaTtka r1(x) = 3 paBHa CTeneHW MHOrOYsEHa B
npagoii 4acTn (x): 1 — mHorounen 0-i cTenexu.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-22

AnropnTm 3akaHumBaet ceoto paboty Ha Lllare 2, T.k. ctenens 0
oyepenHoro octaTtka r1(x) = 3 paBHa CTeneHW MHOrOYsEHa B
npagoii 4acTn (x): 1 — mHorounen 0-i cTenexu.

B pesynbTaTe paboTbl anroputMa nosyHeHo:

(22 4+ 2 +3)(42® + 62 + 1) = ri(z) = 3.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-22

AnropnTm 3akaHumBaet ceoto paboty Ha Lllare 2, T.k. ctenens 0

oyepenHoro octaTtka r1(x) = 3 paBHa CTeneHW MHOrOYsEHa B
npagoii 4actn (x): 1 — mHorounen 0-ii cTenenn.

B pesynbTaTe paboTbl anroputMa nosyHeHo:

(22 4+ 2 +3)(42® + 62 + 1) = ri(z) = 3.

Y1obbl HaliTn y(z), HyxHO fomHOMUTL yi(z) Ha 371 =5:

y(z) = 5yi(z) = 5- (42’ + 62 +1) = 62° + 2z + 5.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il
3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-22

AnropnTm 3akaHumBaet ceoto paboty Ha Lllare 2, T.k. ctenens 0

oyepenHoro octaTtka r1(x) = 3 paBHa CTeneHW MHOrOYsEHa B
npagoii 4actn (x): 1 — mHorounen 0-ii cTenenn.

B pesynbTate paboTbl anroputma nonydeHo:
(22 4+ 2 +3)(42® + 62 + 1) = ri(z) = 3.
Y1obbl HaliTn y(z), HyxHO fomHOMUTL yi(z) Ha 371 =5:
y(r) = 5y1(x) = 5- (423 + 62 + 1) = 6% + 22 + 5.
Mposepka: y(z)(z® + 2 +3) = (62° + 22 +5)(z? + 2 +3) =

= 62° + 621 + 625 + 424+ 1 =
= 6x(—2® —2? —3) + 62 +62° + 4z +1 = 1.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-23

B none F = Fs[z]/(2? + 3z + 3) Haiitu obpaTHyto gns MaTpuupbi

3r+4 x+2
M= < r+3 3x+2>'




MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-23

B none F = Fs[z]/(2? + 3z + 3) Haiitu obpaTHyto gns MaTpuupbi
3z+4 z+2
M = .
< x+3 3x+2>
Pewenue
Ons matpuy pasmepa 2x2 obpaTHasi MaTpuLa 3anucbIBaeTCs B

BUAE
a b\ 1 d —b
c d ad—bc\ —c a )

1. CHayana sbiuncaum det M = ad — be ¢ yuétom 22 = 22 + 2:

det M = (3z+4)(3x+2)—(2+2)(z+3) = 42’ +3z+3—22—1 =
= 322432 +2=302c+2)+32+2 = 4z +3.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaua Mr-23...

2. Haiigém obpaTHblii K 42 + 3 an1eMeHT, pellas ypaBHeHne

(2 + 32+ 3) - x(z) + (42 + 3) - y(z) = 1.

C NOMOLWbKO pPaCWLNPEHHOro aaropnTmMa EBKJ'II/ILI,a:

War 0. 7_o(x) = 2% + 3z +3, // Vhuynanvsaums
r_i(x) = 4o +3,
y-2(z) = 0,
y_1(z) = 1.

War 1. r_o(x) = r—1(z)qo(x) + ro(x),
// Benum r_s(x) Ha r_1(x) c ocTaTKOM
qo(z) = 4z + 4,
ro(x) = 1,
Yo(z) = y—2(z) —y-1(z)q0(2) = —qo(z) =
= —4dr—4=a+1.

Te (dz+3)"1 = y(z) = 2+ 1.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaua Nr-23... z2 =5 20+ 2

3. Bbiuucaum obpatHyto maTpuuy

M-l — (w+1)<3x+2 4x+3> _ <:1:+3 1 )

dr+2 3x+4 4r 3z
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaua Nr-23... z2 =5 20+ 2

3. Bbiuucaum obpatHyto maTpuuy

M-l — (w+1)<3x+2 4:1:+3> _ <:1:+3 1 )

dr+2 3z +4

Mpoeepka:

3r+4 z+2 y z+3 1 -
r+3 3x+2 dr 3w )
o Bx+4(x+3)+4x(x+2) 3x+4+3x(x+2) )
- (z +3)2 + 42(3x + 2) r+3+32(3x+2) )
2+ +2 32 +dr+4
T\ 322 44w +4 42’ +22+3 )

22z +2)+2+2 32x+2)+4x+4) (1 0
“\3@r+2) rdr+4 42e+2)+2:+3 ) ~ Lo 1
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya Mr-24

Paznoxute Ha HernpunBognmMble MHOXUTEJIN MHOIo4YJ1€H

f(z) = e e Sl = Folx].
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya Mr-24

Paznoxute Ha HernpunBognmMble MHOXUTEJIN MHOIo4YJ1€H

f(z) = e e Sl = Folx].

Pewenne
1. Crnavana nbitaemcs Haiitu kopuu f(x) B Fo:

FO0) =1, fO) = 1.

3Haunt, f(x) He nmeet kopHeil B Fo T.e. He UMeeT NMHENHBIX
MHOXUTENEN.
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya Mr-24

Paznoxute Ha HernpunBognmMble MHOXUTEJIN MHOIo4YJ1€H

f(z) = e e Sl = Folx].

Pewenne
1. Crnavana nbitaemcs Haiitu kopuu f(x) B Fo:

f0)=1,  f(1) =1
3Haunt, f(x) He nmeet kopHeil B Fo T.e. He UMeeT NMHENHBIX
MHOXUTENENR.
2. Oanee vwem penutenu f(x) cpegn HENpUBOANMBIX
MHOFO4JIEHOB CTeneHn 2.
Takosbix Hag o Tonbko ogmi — x2 + x + 1.

Mpu pgenenn f(x) Ha 22 4+ x + 1, nonydaem

fl@) = (@ +a+1)(@° + 28+ 27+ 28 + 2t + 23 + 22 + 2 + 1),
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayua Mr-24...

Mpogosnxaem pasblue gennTs Ha x? +x+ 1:

gz) =2+ 4"+t 342t 1 =
= @@ +z+ )@ 2t +P 4+ 1) o,

Te. 22+ 2+ 1 — penvtens f(x) kpatHoctn 1.
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayua Mr-24...

Mpogosnxaem pasblue gennTs Ha a:z—i—:v—l—l:
gz) =2+ 4"+t 342t 1 =
= @@ +z+ )@ 2t +P 4+ 1) o,

Te. 22+ 2+ 1 — penvtens f(x) kpatHoctn 1.

3. Henpueoaumbix mHorouneros crenedn 3 Hag o gea:
B 4r+1un a2 +22+1
Mpobyem nogennts g(x) Ha 23 + 2 + 1:

P+t T+t v B+ =
= (@B +r+1)@+25+23+22+1)

— penutcal
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayua Mr-24...

Mponseoas manee nonbiTky aenenns h(z) = 2% +2° + 23 + 22+ 1
Ha MHOroY/eHbl 3-i CTeneHn, Noay4Yaem

PP+t +1 = (@ e+ )@+ 2t 2+ 1) + 27
St a4t 1= (P a2+ Dt 2?1
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayua Mr-24...

Mponseoas manee nonbiTky aenenns h(z) = 2% +2° + 23 + 22+ 1
Ha MHOroY/eHbl 3-i CTeneHn, Noay4Yaem

PP+t +1 = (@ e+ )@+ 2t 2+ 1) + 27
St a4t 1= (P a2+ Dt 2?1

T.K. Kak MHorouneH 6-oii cTenenn h(x) He nmeeT fenuTeneii 3-i
N MEHbLLLUNX CTeI'IeHer/I, TO OH ABAAETCA HENPUBOAUMBIM: €Cnn 6bl OH
UMeN JeNnTeNb, CKaXKeM, cTenenn 4, To y Hero bbin Bbl 1
fenutenb ctenenn 6 — 4 = 2.
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayua Mr-24...

Mponseoas manee nonbiTky aenenns h(z) = 2% +2° + 23 + 22+ 1
Ha MHOroY/eHbl 3-i CTeneHn, Noay4Yaem

PP+t +1 = (@ e+ )@+ 2t 2+ 1) + 27
St a4t 1= (P a2+ Dt 2?1
T.K. Kak MHorouneH 6-oii cTenenn h(x) He nmeeT fenuTeneii 3-i
N MEHbLLLUNX CTeI'IeHeI7I, TO OH ABAAETCA HENPUBOAUMBIM: €Cnn 6bl OH

UMeN JeNnTeNb, CKaXKeM, cTenenn 4, To y Hero bbin Bbl 1
fenutenb ctenenn 6 — 4 = 2.

B ntore B Fa[z] umeem pasnoxetune

fl@) =o'+ +a¥ +at+2P +22 +1 =
=@+ + 1)@ +r+ 1)+ 2%+ 2%+ 22 +1).



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya Mr-25

Haiitu MuHumanbHoe nosie xapakTepucTuku 3, B KOTOPOM
mHorounen f(x) = x4 x + 2 € F3[z] packnagbisaetcs Ha
JINHENHbBIE MHOXUTEN.

B paHHOM none HaliTy BCe KOPHU JAHHOIO MHOMOY/IEHa.
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apaya Mr-25

Haiitu MuHumanbHoe nosie xapakTepucTuku 3, B KOTOPOM
mHorounen f(x) = x4 x + 2 € F3[z] packnagbisaetcs Ha
JINHENHbBIE MHOXUTEN.

B paHHOM none HaliTy BCe KOPHU JAHHOIO MHOMOY/IEHa.

Pelenne
1. Haiigém pasnoxeHne mHorousieHa f(x) Ha Henpusogumbie
MHOXUTenn Hag [Fs.

@ [lposepsiem kopHu: f(0) = 2, f(1) =1, f(2) = 0.
Tk z—2 =3 z+1, 70 f(z) = (z+1)(2* + 22 + 2).

@ Haiigém pasnoxenue mHorounera g(z) = 2% +2z +2 € F3[z].
OH He MMeeT KOpHEli, ero CTeneHb = 2 = OH HEMPUBOAUM.

@ Okonuatensho: f(z) = (z + 1)(2? + 22 + 2).
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayva Mr-25...

2. N3BecTHO, 4TO ecnu g() — HENPUBOANMBIVI MHOFOYJIEH CTEMEHN
1 Haj KoHeyHbIM nonem [, TO OH:
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayva Mr-25...

2. N3BecTHO, 4TO ecnu g() — HENPUBOANMBIVI MHOFOYJIEH CTEMEHN
1 Haj KoHeyHbIM nonem [, TO OH:

@ B none ceoero pacwupenusi F' = Fplz]/(g(x))
PacK/IafbIBAETCst HA 1 JINHENHbIX MHOXUTENEN —

g(z) = (r—a) (x —aP)- (;r—ap2> (m—apnfl),
roe « — NpousBosibHbIl kopeHb g(x) B F

@ He MIMeeT KOpHEli HNU B KAKOM KOHEYHOM MOJie, COAep KaLLM
MeHee, 4eM p’* 3/1EeMEHTOB.
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayva Mr-25...

2. N3BecTHO, 4TO ecnu g() — HENPUBOANMBIVI MHOFOYJIEH CTEMEHN
1 Haj KoHeyHbIM nonem [, TO OH:

@ B none ceoero pacwupenusi F' = Fplz]/(g(x))
PacK/IafbIBAETCst HA 1 JINHENHbIX MHOXUTENEN —

g(z) = (r—a) (x —aP)- (;r—ap2> (m—apnfl),
roe « — NpousBosibHbIl kopeHb g(x) B F

@ He MIMeeT KOpHEli HNU B KAKOM KOHEYHOM MOJie, COAep KaLLM
MeHee, 4eM p’* 3/1EeMEHTOB.

3. Paccmotpum none F3lz]/(g(z)) pacwmpenns mHoroqneHa
g(x) = 22 + 2z + 2.

B sTom none ecnim o« — koperb g(x), Ton «

Beruucnsewm:

o) = 20-2=a+1na?=ala+l) =a’?+a=2a+1.

3 — Toxe KopeHb.
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apgaua MNr-25... o> =a+1 F3

[evictButensHo (noguépknBaem ciaraemsie, gatowe 8 cymme 0):

(z—a)(x—2a—-1) = (z4+20) - (z+a+2) =
= x2+%+2x+2ax+2a2+4a =
=224+ 224+20+2+4a = 22 + 22 + 2.
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apgaua MNr-25... o> =a+1 F3

[evictButensHo (noguépknBaem ciaraemsie, gatowe 8 cymme 0):

(z—a)(x—2a—-1) = (z4+20) - (z+a+2) =
= x2+%+2x+2am+2a2+4a =
=224+ 224+20+2+4a = 22 + 22 + 2.

MocTpoentoe pacwumpenne — none Fslz]/(z? + 2z + 2) —
COAEPXUT HalifieHHbIN paHee KOpeHb 2, No3ToMy MHoroqneH f(z)
B 5TOM MOJIE PacKAabIBAETCA HA CNEAYIOLINE ANHERHbIE
MHOXUTENN:

fla) =2 +2+2=(z-2)(z—a)(z—2a—-1) =
= (z+1)(z+2a)(x+ a+2).
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayva Mr-25... 3

4. OnpegennTb KopHn MHorouneHa g(z) = (z — a)(z —2a— 1) B
none Fslz]/(z* + 2z 4 2) nerko:
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayva Mr-25... 3

4. OnpegennTb KOpHN MHoOrouneHa g(x)

none Fslz]/(z* + 2z 4 2) nerko:
BCErga MOXHO B3siTb « = I,

OTKyfa BTOpOIi kopeHb o = 200 + 1 = 22 + 1.
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayva Mr-25... 3

4. OnpegennTb KopHn MHorouneHa g(z) = (z — a)(z —2a— 1) B
none Fslz]/(z* + 2z 4 2) nerko:
BCErga MOXHO B3siTb « = I,

OTKyfa BTOpOIi kopeHb o = 200 + 1 = 22 + 1.

5. Takum obpasom, B nose [Fg[{L‘]/(IL’2 + 2z + 2) MHOrOU4JIeH
f(z) = 23 + 2 + 2 umeeT kopHu

2, x n 2x+ 1.
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayva Mr-26...

Havitu munumanbhbiii muorodned m(z) € Fslx], koTopbiii nmeer
KopeHb , rge o — MPUMUTUBHBIA 31EMEHT MONs

F = Fslz]/(2®> + = + 2).
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayva Mr-26...

Havitu munumanbhbiii muorodned m(z) € Fslx], koTopbiii nmeer
KopeHb , rge o — MPUMUTUBHBIA 31EMEHT MONs

F = Fslz]/(2®> + = + 2).

Pewenne
1. Ni3BecTHO, 4TO MUHUMAabHBIA MHOrO4YneH m(xz) B none

XapaKTEPUCTUKN 5 BMeCTe C KOPHEM (' COLEPXUT BCE CMEXHbIE C
1 2 3
v (a3)® = al?, () =a™, (a3)® =a®™ n 4.



MPNKNAOHAA AJTTEBPA. Yacte |: KoHe4nble nonsi unu nonsi Manya. Il

3agayn ¢ peweHnsmmn

3apayva Mr-26...

Havitu munumanbhbiii muorodned m(z) € Fslx], koTopbiii nmeer
KopeHb , rge o — MPUMUTUBHBIA 31EMEHT MONs

F = Fslz]/(2®> + = + 2).

Pewenne
1. Ni3BecTHO, 4TO MUHUMAabHBIA MHOrO4YneH m(xz) B none

XapaKTEPUCTUKN 5 BMeCTe C KOPHEM (' COLEPXUT BCE CMEXHbIE C
1 2 3
v (a3)® = al?, () =a™, (a3)® =a®™ n 4.

2 ~
2. Bnone F2 6yper o® 1 =0a?" =1 = cmexHbiii knacc,

o [ -
obpazoBaHHbIll ® copepxuT Tonbko ABa anemenTa o’ n o'’
(Tx. @ = a?*3t3 = a3) = muHuManbHbIl MHOTOYNEH M(T)

NMEET CTeneHb 2 1 MOXET bbITh npencTaB/iiEH KaK

m(z) = (x —ad)(z — a'®) = 22 — (a3 + o)z + '8,
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-26... z? — (a3 + a'®)z + '8

3. Haiigém koadbcpuumenTsl MHorouneHa m(x) y4érom
a?=—a—2=4a+3:
@ =a-a = alda+3) = 40 +3a =
= 4(4a+3)+3a = 4da + 2,
a® = () = (4a+2)° = 4a° +2 =
= 40’0 +2 = 4(4a+3)(da +2) +2 =
=44+ 1)+2 =4(4a+4)+2 = a+3,
A +a® =4a+2+a+3 = 0,
o' = aPal® = (da+2)(a+3) =
= 4(4a+3)+4a+1 = 3.
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3agayn ¢ peweHnsmmn

3apava Mr-26... z? — (a3 + a'®)z + '8

3. Haiigém koadbcpuumenTsl MHorouneHa m(x) y4érom
a?=—a—2=4a+3:
@ =a-a = alda+3) = 40 +3a =
= 4(4a+3)+3a = 4da + 2,
a® = () = (4a+2)° = 4a° +2 =
= 40’0 +2 = 4(4a+3)(da +2) +2 =
=44+ 1)+2 =4(4a+4)+2 = a+3,
A +a® =4a+2+a+3 = 0,
o' = aPal® = (da+2)(a+3) =
= 4(4a+3)+4a+1 = 3.

B nTore:
m(z) = x + 3.
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YTo Hapgo 3HaTHL

Paspensl

© Yo nago 3HaTh
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YTto Hapgo 3HaTL

@ KoHeuHoe nosie n ero xapaktepuctuka. MynbtunnmkatmsHas
rpynna, npUMMUTUBHbIA SnemMeHT nonst [anya u ero
HaxoxaeHne. OcHoBHas Teopema anrebpebi.

@ Anropntm EBknunga n ero npumeneHue.
Teopema besy u pacwmpeHHbliii anroputm Esknuga.

@ Henpneogumblie MHOFOUYNEHBI: CYLLLECTBOBAHNE U HAXOXKAEHME
HENPUBOANMBIX MHOFOYJIEHOB B KOHEYHbIX nonsix. [locTpoeHune
KOHEYHbIX MOJeN C NOMOLLbIO HEMPUBOLMMbIX MHOFOYIEHOB
(npusectn npumep). N3omMopdunam KoHeUHbIX Moneid.

@ BekTopHroe npoctpancTeo mHorounedos. basuc B ). lMons
lanya kak BekTOpHble npocTpaHcTBa. [lognons koHe4YHOro
noss.
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@ MuHnMasnbHble MHOTO4YJ1EHbI Ha KOHE€YHbIM NOJIEM: NPUMEpPDI
N CBOIACTBA. KOpHﬂMI/I KaKOro MHOro4si€Ha ABasitOTCA BCE
3N1EMEHTbI KOHEYHOro nons? ﬂ'eJ'II/ITEJ'IﬂMI/I KaKOro MHOro4a€eHa
ABNAKOTCA BCE HENPUBOANMbIE MHOIO4YJ1IEHDbI n-ii crenenm?

@ Teopema o cTeneHun NtobOro HeENPUBOAUMOro AEAUTENS
mHorounena zP 1 — 1.

@ TeopeMa O KOpHSIX HEMPUBOAUMOrO MHOro4YneHa. MHoro4neHbl
HaJ, KOHEYHbIM MOJIEM: peLUeHne YPaBHEHUNA.

@ Kak pewatb ypaBHeHUs1, KOraa KOpHel HeT (anaroputm
HaXOXAEHUs BCEX KOPHER MHorodneHa f(x)
Hag nonem lanya )7

@ MynbTunankaTuMBHasA rpynna pacLMpeHUst Noas.
CyuiecTBoBaHNE HEMPUBOAMMOrO MHOIOYJIEHA CTEMEHN N Haf,
nonem [,
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@ Jlemma o yucne HENpPUBOANMbIX HOPMUPOBAHHbLIX MHOIO4YJ1IEHOB
n3 [FZ Cpep,Hee HNCNO HENPUBOANMbBIX MHOIO4YJIEHOB.

@ lsomopdunam noneii Manya ¢ OANHAKOBBLIM YUCAOM 3/1IEMEHTOB.

@ TeopeMa 0 HEMPUBOZMMOM HOPMUPOBAHHOM MHOrFO4YJeHe —
LEeNnTesNe NOPOXKAAIOLLErO 3/IeMEHTA ngeana.

@ Llnknnyeckoe NpocTpaHCTBO: onpefeneHne U NpuMepsI.
KonunyecTBo u cTeneHn HenpreoAnMbIX fenuteneid x™ — 1.
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